

Název bodu jednání:

[>>>Návrh na rozdělení finanční podpory pro rok 2016 v oblasti církve a náboženské společnosti<<<]

Předkládá: Rada města**Zpracovala:** Ing. Lea Enenkelová, vedoucí odboru**Projednáno:** v RM 25.01.2016, usn. č. 55/2016**Text usnesení RM:**

Rada doporučuje ZM

- 1) schválit poskytnutí finanční podpory v oblasti církve a náboženské společnosti pro rok 2016 formou účelové dotace dle předloženého návrhu,
- 2) schválit rozpočtové opatření na rok 2016 v rámci výdajů kapitoly 777 – OŠKS v souvislosti s poskytnutím finanční podpory dle Pravidel č. 1/2014, článku 5, Oblast církve a náboženské společnosti jednotlivým příjemcům účelové dotace dle předloženého návrhu

Napsala: Ing. Věra Šťastná**Důvodová zpráva:**

V příloze předkládáme návrh na rozdělení finanční podpory pro rok 2016 v oblasti církve a náboženské společnosti. Kulturní, letopisecká a památková komise projednala návrh na rozdělení finanční podpory na svém zasedání dne 13.01.2016. ZM schválilo finanční prostředky pro oblast církve a náboženské společnosti ve výši 200 tis. Kč.

Dle zák. č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, v platném znění, se dotace poskytuje na účel určený poskytovatelem v programu. Program pro poskytování dotací pro r. 2016 byl vyhlášen usn. RM. 823/2015.

Dle výše uvedeného zákona, § 10a, odst. (4) nevyhoví-li poskytovatel žádosti, sdělí bez zbytečného odkladu žadateli, že jeho žádosti nebylo vyhověno a důvod nevyhovění žádosti.

Návrhy na usnesení:

(>>> ZM schvaluje X neschvaluje

- 1) poskytnutí finanční podpory v oblasti církve a náboženské společnosti pro rok 2016 formou účelové dotace dle *předloženého/upraveného* návrhu,
- 2) rozpočtové opatření na rok 2016 v rámci výdajů kapitoly 777 – OŠKS v souvislosti s poskytnutím finanční podpory dle Pravidel č. 1/2014, článku 5, Oblast církve a náboženské společnosti jednotlivým příjemcům účelové dotace dle *předloženého/upraveného* návrhu<<<)

Žádosti o finanční podporu na r. 2016
Oblast: CÍRKEV A NÁBOŽENSKÉ SPOLEČNOSTI
(z rozpočtu města Příbram lze podpořit max. 80 % uznatelných nákladů vynaložených na projekt)

Č.	Žadatel	Projekt	Specifikace nákladů	Náklady projektu (Kč)	Výše požadované podpory		Návrh komise (Kč)	Návrh RM (Kč)	Schváleno ZM (Kč)	Poznámka
					v Kč	v %				
1	Náboženská obec Církve československé husitské v Příbrami VI.-Březové Hory (IČ: 61905291)	80. výročí založení NO CČSH Příbram - Březové Hory spolu s oslavou 800. výročí založení města Příbram	zápůjčka sochy a její transport z Dvora Králové, montáž, výroba podstavce a osazení, oprava elektrifiny, výměna žárovek a skel u světelného kříže, odstranění posprejovaných esterierů na zděných částí plotu	100 657,00	75 525,00	75	75 000,00	75 000,00		
2	Římskokatolická farnost u kostela Nanebevzeší Panny Marie Příbram - Svatá Hora (IČ: 18608621)	Dostavba Svatohorských varhan 2016	montáže v dílně sestavení nástroje, seřízení, odzkoušení, předintonace, předladění, demontáž a balení pro transport, řezbářské práce na varhanních skříních, transport varhan do basiliky, montáž v basilice a naintonování a naladění varhan	2 000 000,00	1 000 000,00	50	0,00	0,00		ŽÁDOST VYŘAZENA: Nesplnila podmínky. Požadovaná částka přesahuje v programu stanovenou maximální výši dotace v jednotlivém případě (500.000,- Kč). Žádosti nad tuto stanovenou hranici budou v souladu s vyhlášeným programem z přidělovacího řízení vyloučeny.
3	Spolek MUDr. L. Ripové za obnovu kapličky sv. Jana Nepomuckého v Příbrami (IČ: 02675170)	Restaurování výklenkové kaple sv. Jana Nepomuckého na pahorku Svatý Jan v Příbrami I	konzultace s vybranou firmou, materiál na opravu, realizace opravy vč. dopravy a úklidu	100 000,00	80 000,00	80	80 000,00	80 000,00		
CELKEM				2 200 657,00	1 155 525,00		155 000,00	155 000,00		

K rozdělení	200 000 Kč
Rozděleno	155 000 Kč
Nerozděleno	45 000 Kč



Žádosti o finanční podporu na r. 2016
Oblast: církve a náboženské společnosti
– stručný obsah projektu
(převzato ze žádostí)

1) Náboženská obec Církve československé husitské v Příbrami VI-Březové Hory

Projekt: 80. výročí založení NO ČČSH Příbram-Březové Hory spolu s oslavou 800. výročí založení města Příbram

- v r. 2016 si bude město Příbram připomínat 800. výročí svého vzniku a současně oslaví své 80. výročí kostel – Sbor Církve čs. husitské Mistra Jakoubka ze Stříbra Příbram – Březové Hory, který se stal jednou z významných dominant města Příbram. K 800. výročí města Příbram a 80. výročí kostela chceme nechat opravit velký světelný kříž v průčelí interiéru kostela, který spočívá symbolicky na kamenech z dolů Vojtěch na Březových horách a z města Stříbra. Světlený kříž je stěžejním prvkem jeho interiéru, který slouží nejen pro bohoslužebné účely, ale i pro veřejné koncerty, při nichž je kříž rozsvícen a dotváří celkovou atmosféru. Na základě revize elektrického vedení bude nutné vysekat elektrické vedení, které je v havarijním stavu (neboť je pod křížem beze změn již 80 let), následně bude třeba osadit nové žárovky a nově nechat zasklít. Viz. příloha žádosti - revizní zpráva. K oběma výše zmíněným výročím chceme nechat rovněž osadit sochu na zahradě kostela - Sboru Církve čs. husitské Mistra Jakoubka ze Stříbra Příbram – Březové Hory, která slouží nejen dětem z n.o. ČČSH Příbram – Březové Hory, ale příležitostně i veřejnosti v rámci akcí (koncertů, přednášek, výstav), které pro veřejnost n. o. ČČSH – Březové Hory pořádá. Zároveň bude socha dobře viditelná i z ulice a bude zkrášlovat okolí Prokopské ulice. Sochu vyrobili studenti Průmyslové školy kamenické a sochařské v Hořicích pod vedením akademických sochařů v rámci projektu Mistr Jan Hus – Cesta ke smíření. Pro zahradu kostela je vybrána socha (viz. příloha - náhled sochy), která koresponduje se vzhledem a jménem Sboru a současně i s reliéfy V. Šáry a V. Antoše zobrazující přijímání podobojí s Mistrem Jakoubkem ze Stříbra, kazatelem v kapli Betlémské a nástupcem M. J. Husa a druhý s promítnutím do současnosti, na němž je zobrazen první místní farář prof. Kalous. Dva další reliéfy, které jsou umístěny uvnitř Sboru, zobrazují „Pláč exulantů po Bílé Hoře“ s J. A. Komenským a „Radost z osvobození 28. 10. 1918“ s T. G. Masarykem doplněné textem prorocství J. A. Komenského: „Věřím Bohu, že po přejití vichřic hněvu vlada věcí tvých k tobě se zase navrátí, ó lide český“. Nová socha na zahradě Sboru by se tak zařadila mezi pěti měšť, které osadila sochy z výše zmíněného projektu v r. 2015, a to v Husinci u Prachatic, ve Dvoře Králové, v Novém Boru a v německé Kostnici. Pro vyzdvížení slavnostních chvílí se bude sloušet nechat odstranit sprejerství, které bylo vykonáno na zděných částech oplocení sborové zahrady a jejíž odstranění nepokrývá pojistná smlouva. V rámci výročí chceme rovněž uspořádat slavnost ve Sboru ČČSH na Březových Horách, která bude zahájena slavnostní bohoslužbou s hudebním vystoupením, přednáškou a otevřením výstavy. Výstava fotografií bude dokumentovat historii Církve československé husitské ve městě Příbram. Věříme, že výše uvedeným způsobem důstojně přispěje Náboženská obec Církve čs. husitské v Příbrami na Březových Horách jak ke svému 80. výročí, tak současně i k 800. výročí města Příbram, v němž svou duchovní, kulturní i osvětovou činností působí již po několik generací

2) Římskokatolická farnost u kostela Nanebevzetí Panny Marie Příbram – Svatá Hora

Projekt: Dostavba Svatohorských varhan 2016

- projekt spočívá v dokončení stavby velkých varhan pro Svatou Horu, které budou umístěny na kůru uvnitř Svatohorské baziliky. Jeho cílem je přispět zásadním způsobem k rozvoji kulturního dědictví a tradice sakrální hudby na Svaté Hoře, kterou ročně navštíví téměř 500 tisíc turistů a poutníků z celého světa, a napomoci tak rovněž rozkvětu příbramského regionu s nabídkou kulturního programu nadregionálního a mezinárodního charakteru. Projekt realizuje občanské sdružení Matice Svatohorská a Římskokatolická farnost Nanebevzetí Panny Marie Příbram – Svatá Hora. Záštitu nad projektem převzal i kardinál Dominik Duka, arcibiskup pražský. Projekt je pravidelně propagován díky spolupráci s partnery v médiích, při akcích spojených s projektem (benefiční koncerty, Noc kostelů, Příbramská svatohorská šalmaj apod.) a dalšími formami. Má vlastní internetové stránky www.svata-hora.cz/varhany. Varhany se staví od roku 2008 ve varhanářské dílně Vladimíra Šlajcha v Borovanech, jehož rekonstruované historické nástroje i novostavby lze slyšet nejen v ČR, ale také v Rakousku, Německu, ve Spojených státech, v Japonsku a jinde. Velké varhany budou mít 3 manuály a pedál, přes 30 rejstříků a více než 2000 píšťal. Náklady na jejich stavbu činí celkem cca 15.000.000 Kč. Ke dni 2. 11. 2015 bylo shromážděno 11.996.000,- Kč, tj. 80% celkových nákladů. Finanční prostředky byly použity na pořízení rezonančního dřeva, zakoupení jazykových píšťal, zhotovení postamentu, varhanní skříně včetně říms, Kronwerku, vzdušnic, hracího stolu, měchů, na práce na pozitivu a traktuře, registrové mechaniky, na zakoupení kosti pro potah klaviatur, na zhotovení technické dokumentace klaviatur a jejich výrobu, na pozlacovačské a řezbářské práce, mramorování a na další dílčí práce. V roce 2016 se bude pracovat zejména na montáži varhan ve varhanářské dílně, sestavení nástroje, seřízení, odzkoušení, předintonace, předladění, demontáž a balení pro transport nástroje na Svatou Horu, dále se bude pokračovat v řezbářských pracích. Od 1. 5. 2014 mohou dárci přispět na dostavbu varhan také formou adopce prospektové varhanní píšťaly na <http://svata-hora.cz/varhany/adopce/>. Do každé adoptované varhanní kovové píšťaly bude vyryto jméno dáorce a tudíž zvěčněno ve varhanách po staletí na památku budoucím generacím

3) Spolek MUDr. L. Ripové za obnovu kapličky sv. Jana Nepomuckého v Příbrami

Projekt: Restaurování výklenkové kaple sv. Jana Nepomuckého na pahorku Svatý Jan v Příbrami I

- oprava kaple sv. Jana Nepomuckého, která nebyla uznána kulturní památkou ale byla uznána za památku lokálního významu. Důležitost této památky je popsána v informačním letáku. Projektem chceme zvýšit prestiž města, které bude slavit 800 sté výročí založení města. Po pětiletém úsilí občana, nyní Spolku se domníváme že náš projekt má opodstatnění, neboť Sv. Jan s opravenou kaplí bude sloužit obyvatelům města i nemocným blízké nemocnice

Zpracovala: M. Štejná

